



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ - ΝΑΥΤΙΚΟΥ ΑΠΟΜΑΧΙΚΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ (ΠΕΣ-ΝΑΤ)
Κολοκοτρώνη 99 (3^{ος} όρ.) - Πειραιάς ΤΚ 18535 - Τηλ/Φαξ: 210 4137271 - email: pesnat.pesnat@gmail.com

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ: Διαδήλωσαν μαζικά απ' όλη την Ελλάδα στο κέντρο της Αθήνας

Ένα μεγάλο φουσκωμένο ποτάμι οργής αλλά και αποφασιστικότητας να συνεχίσουν τον αγώνα τους, κατέκλυσε το κέντρο της Αθήνας, την Παρασκευή 22 Νοέμβρη, στο πανελλαδικό συλλαλητήριο των συνταξιούχων που οργάνωσε η Συντονιστική Επιτροπή Αγώνα (ΣΕΑ) των Συνεργαζόμενων Συνταξιουχικών Οργανώσεων.

Χιλιάδες συνταξιούχοι απ' όλη τη χώρα, πολλοί ταξιδεύοντας ώρες για να φτάσουν στο συλλαλητήριο, έδωσαν αγωνιστικό «παρών» στο κάλεσμα των σωματείων τους, διαδήλωσαν με το κεφάλι ψηλά, απαίτησαν την ικανοποίηση των δίκαιων αιτημάτων τους.

Εδώ και τώρα αυξήσεις, επαναφορά της 13ης και 14ης σύνταξης, επιστροφή των κλεμμένων!

Με τα πανό και τις σημαίες των σωματείων τους, ξεκαθάρισαν για μια ακόμη φορά προς την κυβέρνηση - που προκλητικά τους απαξίωσε αρνούμενη να συναντηθεί με την αντιπροσωπεία τους - ότι δεν το βάζουν κάτω, **δεν συμβιβάζονται με τις άδικες περικοπές** που διαιωνίζονται στις συντάξεις τους, με τα **χαράτσια**, την **απαράδεκτη κατάσταση στις δημόσιες δομές Υγείας**, την ακρίβεια, αλλά και τους κινδύνους από τους πολέμους στους οποίους η κυβέρνηση εμπλέκει τη χώρα μας.

Από το πρωί, και ενώ τα λεωφορεία με τους συνταξιούχους από την επαρχία άρχισαν να καταφθάνουν, μπροστά από τα Προπύλαια πύκνωναν τα μπλοκ των διαδηλωτών.

Εδώ, συναντήθηκαν **συνταξιούχοι από τον Έβρο** για να «διεκδικήσουν ότι άδικα τους έχει αφαιρεθεί», από τη **Ζάκυνθο** για να βροντοφωνάξουν «Όχι στην ακρίβεια», την **Πρέβεζα** για να καταγγείλουν «τα ψίχουλα και τα ψέματα» της κυβέρνησης, τη **Μεσσηνία** για να απαιτήσουν «φάρμακα και Υγεία δημόσια και δωρεάν για όλους», από το **Ηράκλειο της Κρήτης** να πούνε ένα μεγάλο «Όχι στη μείωση των συντάξεων», από τη **Δράμα** που έστειλαν SOS με το επείγον αίτημα «ζητάμε επείγοντως γιατρούς και νοσηλευτές», το **Λιτόχωρο** που έκαναν καθαρό πως «υπερασπιζόμαστε τη ζωή μας, τη ζωή των παιδιών μας...», τη **Βέροια** που διδαγμένοι από την πείρα των αγώνων τους δήλωσαν: «Μπορούμε να τους σταματήσουμε!».

Ένας ένας οι εκπρόσωποι της ΣΕΑ πήραν τον λόγο και απευθύνθηκαν στους συγκεντρωμένους, αναδεικνύοντας τα μεγάλα προβλήματα που βιώνουν τα 2,5 εκατομμύρια συνταξιούχων στη χώρα μας, αλλά και τις διεκδικήσεις τους από τις οποίες δεν κάνουν «ούτε βήμα πίσω».

Μεταξύ των οποίων και ο **Δημήτρης Ζαφειρούδης**, πρόεδρος της ΠΕΣ-ΝΑΤ, τονίζοντας ότι οι συνταξιούχοι διεκδικούν αυξήσεις σε όλες τις συντάξεις στο ύψος του πληθωρισμού και κατώτατη σύνταξη στο 80% του κατώτατου μισθού, νομοθετική ρύθμιση και άμεση απόδοση της 13ης και 14ης πληρωμένης σύνταξης, άμεση καταβολή των αναδρομικών σε όλους τους συνταξιούχους, δίχως δικαστήρια και προαπαιτούμενα, για το 11μηνο 2015 - 2016. Επίσης, ενσωμάτωση της «προσωπικής διαφοράς» στις καταβαλλόμενες συντάξεις σε όλους τους συνταξιούχους και κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης (ΑΚΑΓΕ) κ.ά.



Ο **Δήμος Κουμπούρης**, πρόεδρος της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων του ΙΚΑ, ανέδειξε τις διεκδικήσεις της ΣΕΑ, ενώ όσον αφορά τη στάση της κυβέρνησης ξεκαθάρισε: «Δεν ανεχόμαστε να μας παίρνουν το ψωμί από το στόμα και να μοιράζουν δισ. ευρώ στις επιχειρήσεις», για να καταλήξει: «Μόνο στον αγώνα μας οφείλονται αυτά που κατακτήσαμε, όσα περιφρουρήσαμε. Γιατί "καρβέλι βγάζει" μόνο το ιερό πεζοδρόμιο...».

Ο ίδιος, λίγο αργότερα, μπροστά από το υπουργείο Εργασίας, κατήγγειλε το γεγονός πως από το καλοκαίρι δεν τους έχει καλέσει η υπουργός να συζητήσουν τα προβλήματα των συνταξιούχων.

Στο πλευρό των συνταξιούχων βρέθηκε **αντιπροσωπεία της Γραμματείας του ΠΑΜΕ**.

Τεράστια πορεία προς το Μέγαρο Μαξίμου

Το αγωνιστικό ποτάμι των συνταξιούχων έφτασε με πολύ μεγάλη πορεία στην οδό Β. Σοφίας, στη συμβολή με την Ηρώδου Αττικού. Εκεί αντιπροσωπεία τους μετέβη στο Μέγαρο Μαξίμου, όπου είχαν ζητήσει συνάντηση με τον πρωθυπουργό προκειμένου να του επιδώσουν υπόμνημα με τα αιτήματά τους.

Ωστόσο, όπως κατήγγειλαν, δεν υπήρχε κανείς να τους δεχτεί, παρά το γεγονός ότι η ΣΕΑ έχει αποστείλει από τις 5 Νοέμβρη στο πρωθυπουργικό γραφείο το αίτημα για συνάντηση. Χαρακτήρισαν απαράδεκτο το γεγονός ότι δεν τους δέχτηκε κανείς, ενώ ξεκαθάρισαν πως επιμένουν σε συνάντηση με τον πρωθυπουργό γιατί θέλουν συγκεκριμένες απαντήσεις.



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΝΑΤ (ΠΕΣ-ΝΑΤ)

Πειραιάς, 19/11/2024

Αρ. Πρωτ.: 83

ΥΠΟΜΝΗΜΑ

Προς: Γενικό Γραμματέα κοινωνικής ασφάλισης Υπουργείου Εργασίας
κ. Κ. Τσαγκάρη

Κ. Γενική

Το Δ.Σ. της ΠΕΣ-ΝΑΤ (Πανελλήνια Έν. Συνταξιούχων ΝΑΤ) σας ζητά να δεχτείτε τετραμελή (4) αντιπροσωπεία της ένωσης μας σε ημέρα και ώρα που εσείς θα καθορίσετε μετά τις 20/11/2024, προκειμένου να σας εκθέσουμε μια σειρά ζητήματα που απασχολούν τους συνταξιούχους ναυτεργάτες με κύριο το ζήτημα του επαναυπολογισμού των συντάξεων των ναυτεργατών πρώην ΝΑΤ που συνταξιοδοτήθηκαν πριν τις 12/05/2016 (νόμος Κατρούγκαλου).

Σας επισυνάπτουμε σχετικό υπόμνημα με αριθμό πρωτοκόλλου Νο 83 και περιμένουμε τον καθορισμό ημερομηνίας συνάντησης.

ΘΕΜΑ:

Αποκατάσταση της αδικίας που υφίσταται στον επαναυπολογισμό συντάξεων του πρώην ΝΑΤ, πού αφορά όσους ελάμβαναν σύνταξη προ του νόμου Κατρούγκαλου, πριν από τις 12.05.2016.

Το Δ.Σ. της ΠΕΣ-ΝΑΤ εφαρμόζοντας τις αποφάσεις των ΓΕΝΙΚΩΝ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΝ του σωματίου, απαιτεί άμεσα λύσεις στα οξυμένα προβλήματα, πού τσακίζουν την ζωή των συνταξιούχων ναυτεργατών για πολλά χρόνια.

Μαζί με τις **Συνεργαζόμενες Συνταξιοχικές Οργανώσεις** διεκδικούμε ζωή με αξιοπρεπή διαβίωση, με επαρκείς συντάξεις, κοινωνική προστασία, κοινωνικά δικαιώματα, δημόσια δωρεάν υγεία, δωρεάν φάρμακα, δημόσια κοινωνική ασφάλιση. Απαιτούμε να μας επιστραφούν όλα εκείνα πού μας έχουν αφαιρεθεί από όλες τις κυβερνήσεις για να εξοφλούνται τα δανεικά και αγύριστα των τραπεζών, των επιχειρηματικών ομίλων, των εφοπλιστών.

Ειδικά οι ναυτεργάτες βιώνουν την πιο στυγνή εκμετάλλευση αφού αναγκάζονται να ζουν και να δουλεύουν κάτω από αντίξοες συνθήκες, εκτεθειμένοι σε πολλαπλούς κινδύνους και επαγγελματικές ασθένειες 365 ημέρες τον χρόνο, 24 ώρες το 24ωρο για να αυξάνουν οι εφοπλιστές τα κέρδη τους από την υπεραξία την κλεμμένη δουλειά των ναυτεργατών.

Ο αυξημένος βαθμός εκμετάλλευσης των ναυτεργατών δεν αναγνωρίζεται και κατά συνέπεια δεν ανταμείβεται από καμιά κυβέρνηση, ούτε στους εν ενεργεία ναυτεργάτες και πολύ περισσότερο στους απόμαχους της θάλασσας τους συνταξιούχους, οι οποίοι ειδικά τα τελευταία χρόνια έχουν υποστεί ληστεία από τις αλληπάλληλες περικοπές των συντάξεων.

Επομένως δεν νομιμοποιείται καμία κυβέρνηση και κανείς υπουργός να κουνούν το δάχτυλο στους συνταξιούχους ναυτεργάτες και να λένε ότι είμαστε ωφελημένοι σε σχέση με τους άλλους εργαζόμενους, επειδή υπολογίζεται η συνθετική υπηρεσία σαν πραγματικός χρόνος ασφάλισης, το τυράκι δηλαδή για να μην δούμε τη φάκα που είναι τα χαμηλά ποσοστά αναπλήρωσης του νόμου Κατρούγκαλου, που δίνουν εξευτελιστικές χαμηλές ανταποδοτικές συντάξεις.

Η συντριπτική πλειοψηφία των ναυτεργατών είναι πολύ δύσκολο έως αδύνατον να πιάσουν 40 χρόνια ασφάλισης για να πάρουν την πλήρη ανταποδοτική σύνταξη. Για να καταφέρουν κάτι τέτοιο θα πρέπει να μην ξεμπαρκάρουν ποτέ, μια που θα μπουν και μια που θα βγουν από το πλοίο σακατεμένοι από τις επαγγελματικές ασθένειες. **Ακόμη και όσοι ελάχιστοι καταφέρουν και πιάσουν τα 40 χρόνια ασφάλισης τους περιμένει πρόσθετη φορολογία με τους νόμους 3986/2011 και 4002/2011.**

Το Δ.Σ. της ΠΕΣ-ΝΑΤ και οι χιλιάδες συνταξιούχοι ναυτεργάτες χωρίς να κάνουμε ούτε βήμα πίσω από τις δίκαιες διεκδικήσεις μας για αξιοπρεπείς συντάξεις, πού να ανταποκρίνονται στις σύγχρονες ανάγκες και κατά συνέπεια κατάργηση όλων των άδικων αντί ασφαλιστικών νόμων, **απαιτούν άμεσα ως ελάχιστη αναγνώριση να αποκατασταθεί η αδικία πού υφίσταται στον επαναυπολογισμό των συντάξεων των συνταξιούχων του πρώην ΝΑΤ, πού αφορά τους προ του νόμου Κατρούγκαλου, ήτοι όσους ελάμβαναν σύνταξη πριν από τις 12.05.2016.**

Κυριολεκτικά συντελέσατε στη συνειδητή σφαγή των συντάξεων των ναυτεργατών διότι με την εφαρμογή του νόμου Κατρούγκαλου και επειδή ο συνταξιοδοτικός μισθός υπολογίζεται από τον μέσο όρο των μηνιαίων αποδοχών πάνω στις οποίες καταβλήθηκαν εισφορές υπέρ της κύριας ασφάλισης από 01/01/2002 έως την ημέρα της αίτησης συνταξιοδότησης, **θα έπρεπε να υπολογιστούν η άδεια όπως και τα δώρα Χριστουγέννων και Πάσχα, επί των οποίων ο ναυτικός υποβάλλεται σε κρατήσεις υπέρ ΝΑΤ,** όπως ακριβώς γίνεται και με τους νέους συνταξιούχους πού βγαίνουν στην σύνταξη μετά τις 12/05/16.

Αντί αυτού το υπουργείο εργασίας πήρε τον παλιό συνταξιοδοτικό μισθό (του νόμου 792/78) τον πολλαπλασίασε με τα χαμηλά ποσοστά αναπλήρωσης του νόμου Κατρούγκαλου και καταδίκασε τους συνταξιούχους ναυτεργάτες του πρώην ΝΑΤ σε μόνιμη φτώχεια.

Είναι απαράδεκτη αυτή η «ειδική» μεταχείριση στους απόμαχους της θάλασσας από το υπουργείο εργασίας.

Το Δ.Σ. της ΠΕΣ-ΝΑΤ και οι χιλιάδες συνταξιούχοι ναυτεργάτες του πρώην ΝΑΤ απαιτούν από την κυβέρνηση να μην κωφεύει και να μην παραποιεί την πραγματικότητα, αλλά να σκύψει στο πρόβλημα και να αποκαταστήσει αυτή την αδικία.

Για το Δ.Σ. της ΠΕΣ-ΝΑΤ

Ο Πρόεδρος Δ. Ζαφειρούδης

Ο Γενικός Γραμματέας Α. Φλάκας

ΕΠΙ ΠΛΗΡΩΜΗ ΧΕΙΡΟΥΡΓΕΙΑ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

Την «κοσμογονία» των πρώτων δωρεάν απογευματινών χειρουργείων γιόρτασε η κυβέρνηση, στα οποία υποβλήθηκαν την Πέμπτη 28/11 τρεις γυναίκες, 84, 75 και 70 ετών, που περίμεναν εδώ και 11 μήνες στη λίστα αναμονής για επέμβαση καταρράκτη!

Νωρίτερα, μιλώντας σε ρ/σ, ο υπουργός «εμπορίου Υγείας» ανακοίνωσε ότι «το 80% των απογευματινών δωρεάν χειρουργείων θα είναι καταρράκτες, χολές και ορθοπεδικά περιστατικά».

Αντί κυβέρνηση και ΕΕ να δίνουν δεκάδες εκατομμύρια ευρώ για ένα μέτρο ενίσχυσης της επιχειρηματικής δράσης και των «κορακιών» της ιδιωτικής Υγείας με "ζεστό" χρήμα, θα μπορούσαν να ενισχύσουν το δημόσιο σύστημα Υγείας με αύξηση της χρηματοδότησης, ώστε να ανοίξουν όλες οι κλειστές χειρουργικές αίθουσες και να προσληφθεί το αναγκαίο προσωπικό, έτσι ώστε να μειωθούν οι ασθενείς στις ντροπιαστικές λίστες αναμονής.

Πάνω από 100.000 ασθενείς στις λίστες αναμονής χειρουργείων!

Σχεδόν έναν χρόνο μετά την έναρξη των απογευματινών επί πληρωμή χειρουργείων στα δημόσια νοσοκομεία πάνω από 100.000 άνθρωποι παραμένουν στις λίστες των χειρουργείων στα δημόσια νοσοκομεία και η αναμονή φτάνει μέχρι και τα 7 χρόνια!

Η κυβέρνηση διαφημίζει την έναρξη «δωρεάν» απογευματινών χειρουργείων, χωρίς να λέει: Πόσα από τα 37.000 χειρουργεία θα γίνουν στα δημόσια νοσοκομεία; Πόσα στα ιδιωτικά; Πόσο θα κοστολογείται ένα χειρουργείο στο δημόσιο και πόσο στο ιδιωτικό;

Τα εκατομμύρια ευρώ που «δωρίζονται» από το Ταμείο Ανάκαμψης, ως δόλωμα για τα απογευματινά χειρουργεία, δεν πηγαίνουν για το άνοιγμα των κλειστών χειρουργικών αιθουσών, οι οποίες ξεπερνούν το 30% του συνόλου, ούτε για την προμήθεια σύγχρονου εξοπλισμού, το άνοιγμα των αναγκαίων κλινών ΜΕΘ ή την πρόσληψη ειδικευμένου προσωπικού.

Αξιοποιούνται έτσι για τη νομιμοποίηση της άθλιας πραγματικότητας: Της μετατροπής των δημόσιων νοσοκομείων σε αυτοχρηματοδοτούμενες επιχειρηματικές μονάδες με «χορηγία» από την ΕΕ, προκειμένου, από την «πώληση υπηρεσιών» τόσο σε ασφαλιστικά ταμεία όσο και άμεσα στους ασθενείς, να απαλλάσσεται ο κρατικός προϋπολογισμός από τη χρηματοδότηση.

ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ Η ΠΡΟΤΑΣΗ ΝΟΜΟΥ ΤΩΝ ΣΥΝΔΙΚΑΤΩΝ

Να καταργηθεί τώρα το αντεργατικό πλαίσιο που τσακίζει μισθούς και Συλλογικές Συμβάσεις!

Η πρόταση νόμου προβλέπει:

Κατάργηση αντεργατικών διατάξεων των τελευταίων χρόνων, θέσπιση μέτρων που δίνουν υπόσταση στις ΣΣΕ, επαναφορά 13ου και 14ου μισθού για εργαζόμενους και συνταξιούχους.

Υπογράφεται πάνω από 645 συνδικαλιστικές οργανώσεις και την κατέθεσε στις 2 Δεκέμβρη, η Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΚΚΕ.

Την πρόταση νόμου υπογράφουν και τα ναυτεργατικά σωματεία:

Πανελλήνια Ένωση Μηχανικών Εμπορικού Ναυτικού - ΠΕΜΕΝ, Πανελλήνια Ένωση Κατ/ρων ΠΛ/των Μηχανής - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, Πανελλήνια Ένωση Πληρωμάτων Ρ/Κ - Ναυαγσωστικών και οι συνταξιούχοι του ΝΑΤ (ΠΕΣ-ΝΑΤ).

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΚΑΙ ΤΑ ΚΟΜΜΑΤΑ ΤΗΣ ΣΥΣΤΙΜΙΚΗΣ ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗΣ

Απέρριψαν... την Πέμπτη 5 Δεκέμβρη, δια της σιωπής την πρόταση νόμου του ΚΚΕ που επεξεργάστηκαν 645 συνδικαλιστικές οργανώσεις, απαιτώντας: Κατάργηση αντεργατικών διατάξεων των τελευταίων χρόνων, θέσπιση μέτρων που δίνουν υπόσταση στις ΣΣΕ, επαναφορά 13ου και 14ου μισθού για εργαζόμενους και συνταξιούχους.

Υμνούσαν... δια της βοής την ΕΕ και τις αντεργατικές της κατευθύνσεις που κρατούν καθηλωμένους τους μισθούς και τις συντάξεις και απογειώνει την κερδοφορία των μονοπωλίων

Αν άκουγε κανείς τους βουλευτές του ΠΑΣΟΚ, του ΣΥΡΙΖΑ, της Νέας Αριστεράς, της Πλεύσης, τους βουλευτές της ακροδεξιάς, θα νόμιζε ότι όλους αυτούς τους αντεργατικούς νόμους τους έχουν ψηφίσει κάποιοι άλλοι...

Και αποκαλύπτεται στα μάτια εργαζομένων ότι απέναντί τους έχουν σύσσωμους τους πολιτικούς εκπροσώπους της εργοδοσίας και των επιχειρηματικών ομίλων, που με καταμερισμένους ρόλους, η μεν κυβέρνηση φέρνει ένα αντεργατικό έκτρωμα, η δε «αντιπολίτευση» το «ξεπλένει». Η μεν κυβέρνηση παρουσιάζει τον νόμο σαν «φιλεργατική ρύθμιση», η δε «αντιπολίτευση» παρουσιάζει την ΕΕ και τη βαρβαρότητά της σαν «ασπίδα προστασίας των εργαζομένων».

Αυτά τα κόμματα έδωσαν γραμμή στους ανθρώπους τους στο συνδικαλιστικό κίνημα, να μη γίνει καμία κινητοποίηση, καμία διαμαρτυρία, ούτε καν μια ανακοίνωση. Γι' αυτό ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ, γενικά τα στελέχη της ΠΑΣΚΕ, της ΔΑΚΕ και του ΣΥΡΙΖΑ/Νέας Αριστεράς αγνοούνται.

«Τους αντεργατικούς νόμους σας θα τους σαρώσει το εργατικό κίνημα!», σημειώνει το ΠΑΜΕ, σχολιάζοντας την κυβέρνηση της ΝΔ αλλά και την υποκριτική στάση των υπόλοιπων κομμάτων (ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ κ.λπ.) κατά τη διάρκεια της συζήτησης του νομοσχεδίου για τον κατώτατο μισθό στη Βουλή.

Επίσημη ...πρώτη ήταν η συνεδρίαση της Βουλής για το νομοσχέδιο για τον κατώτατο μισθό για το ΠΑΣΟΚ ως «αξιωματική αντιπολίτευση».

Και με το ...καλημέρα απέδειξε ότι θα παίξει επάξια τον ρόλο του ως «υπουργείου Αντιπολίτευσης» της ΝΔ, αφού την επομένη της «δημιουργικής συνάντησης» του αρχηγού του, Ν. Ανδρουλάκη, με τον Κυρ. Μητσotάκη, πήγε στη Βουλή για να ψηφίσει «ναι» στα περισσότερα άρθρα του εκτρωματικού νομοσχεδίου.

Συγκεκριμένα, ψήφισε «ναι» στα 9 από τα 15 άρθρα του νομοσχεδίου. «Όχι» ψήφισε σε μόλις 3 άρθρα και «παρών» σε άλλα 3. Τόση ...αντιπολίτευση στη ΝΔ!

Όπως ήταν αναμενόμενο, το ΠΑΣΟΚ υπερψήφισε κάθε άρθρο που σχετίζεται με την **αντεργατική ευρωπαϊκή Οδηγία (2022 / 2041) για τους λεγόμενους «επαρκείς μισθούς»**, την οποία ενσωματώνει η κυβέρνηση στον νόμο της. Είναι η Οδηγία πάνω στην οποία στηρίζεται και ο αλγόριθμος - κόφτης για την προσαρμογή των μισθών στις αντοχές της κερδοφορίας, και για την οποία το ΠΑΣΟΚ κατηγορεί την κυβέρνηση ότι δεν την εφαρμόζει σωστά! Παρ' όλα αυτά την ψηφίσε!

Υπερψήφισε ακόμα την **ταφόπλακα στις κλαδικές ΣΣΕ**, δηλαδή το άρθρο που παραπέμπει την όποια συζήτηση για την επαναφορά τους στο ...2030, δίνοντας έτσι πράσινο φως στην εργοδοσία να μη διαπραγματεύεται καμία ΣΣΕ.



ΤΡΟΠΟΛΟΓΙΑ ΤΟΥ ΚΚΕ ΓΙΑ 13ο - 14ο ΜΙΣΘΟ ΚΑΙ ΣΥΝΤΑΞΗ

Απέρριψαν τα μέτρα ουσιαστικής ανακούφισης η κυβέρνηση και τα άλλα κόμματα

Τροπολογία - προσθήκη για την άμεση επαναφορά και καταβολή του 13ου και του 14ου μισθού και σύνταξης στους εργαζόμενους και στους συνταξιούχους (Δώρα Χριστουγέννων και Πάσχα) κατέθεσε σύσσωμη η Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΚΚΕ στο σχέδιο νόμου του υπουργείου Εσωτερικών στις 21 Οκτωβρίου 2024.

Με συνοπτικές διαδικασίες απέρριψε για μια ακόμα φορά η κυβέρνηση την **τροπολογία που επανακατέθεσε η Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΚΚΕ** για επαναφορά 13ου και 14ου μισθού και σύνταξης.

Στο πλευρό της κυβέρνησης και τα άλλα κόμματα, ειδικά της **αμαρτωλής σοσιαλδημοκρατίας ΠΑΣΟΚ και ΣΥΡΙΖΑ**, δεν μπήκαν στον κόπο να ψελλίσουν έστω μια κουβέντα, **στηρίζοντας ουσιαστικά την απόρριψή της.**

Και τι να πουν; Ότι συμφωνούν με την εχθρική για την εργατική τάξη και τον λαό πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης που υλοποιεί η κυβέρνηση; Μια πολιτική που καθημερινά αφήνει τον λαό στο έλεος της ακρίβειας και τον καταδικάζει στη φτώχεια, ενώ επιχειρηματικοί όμιλοι, ενεργειακοί κολοσσοί και εφοπλιστές τρέβουν τα χέρια τους γιατί συμβάλλει στην κερδοφορία τους;

Άλλωστε, με τη στάση τους απέδειξαν ξανά πως από τη μία μπουκνούν με πρόστιμα και φόρους τους εργαζόμενους και τον λαό, και από την άλλη εξασφαλίζουν τις φοροαπαλλαγές στους μεγαλοεπιχειρηματίες, εθελοντική φορολογία στους εφοπλιστές, αναβαλλόμενη φορολογία στους τραπεζίτες, μόνο και μόνο για να μπορούν να διαμορφώσουν εκείνο το «ελκυστικό για επενδύσεις περιβάλλον», όπως αρέσκονται να λένε. Μαζί με αυτά πάνε πακέτο οι τσακισμένες συντάξεις, οι παγωμένοι μισθοί, οι τραγικές ελλείψεις σε Παιδεία, Υγεία κ.α.

Κάτω ο αντιλαϊκός κρατικός προϋπολογισμός της φοροληστείας και των πολεμικών δαπανών

Την Τετάρτη 11 Δεκέμβρη στις 6:30 μ.μ. στο Σύνταγμα διαδήλωσαν χιλιάδες εργαζόμενοι και συνταξιούχοι ενάντια σε έναν ακόμα προϋπολογισμό που φορτώνει δυσβάσταχτα βάρη στις πλάτες του λαού και ισοπεδώνει τις ανάγκες του για να ενισχύει τα κέρδη των επιχειρήσεων και να αυξάνει τις πολεμικές δαπάνες. Απαιτώντας: **«Δώστε λεφτά για μισθούς, συντάξεις, Υγεία και Παιδεία - Εξω η Ελλάδα απ' του πολέμου τα σφαγεία».**

Απάντηση στα ψέματα της κυβέρνησης για «κοινωνικά προσανατολισμένο» προϋπολογισμό

Η κυβέρνηση της ΝΔ λέει ψέματα όταν αναφέρεται σε "κοινωνικά προσανατολισμένο" προϋπολογισμό. Δεν μπορεί να κρύψει την επίθεση στην τσέπη της εργατικής οικογένειας, τη "θυσία" των δικαιωμάτων μας για να μεγαλώσουν τα κέρδη των επιχειρηματικών ομίλων. Το πραγματικό εισοδήμα μας μειώνεται χρόνο με τον χρόνο. Το καταλαβαίνουμε όταν έρχεται η ώρα να πάμε σούπερ μάρκετ, να πληρώσουμε το ρεύμα. Όταν αναγκάζομαστε να βάλουμε το χέρι στην τσέπη για την υγεία μας.

Μια ματιά στα βασικά μενέθη του αρκεί:

Η κυβέρνηση εκτοξεύει τους φόρους για το 2025 στα 70 δισ., 3 δισ. παραπάνω από τον προηγούμενο χρόνο. Το 95% το πληρώνουμε εμείς. Την ίδια στιγμή δίνει μόνιμα πάνω από 370 εκατ. ευρώ τον χρόνο για πετρέλαιο και άλλα καύσιμα σε εφοπλιστές, βιομηχάνους και κλινικάρχες. Διατηρεί τους "αναβαλλόμενους φόρους" των τραπεζών, που σπάνε συνεχώς ρεκόρ κερδοφορίας. Νομοθετεί "αναπτυξιακούς νόμους" με νέες προκλητικές φοροαπαλλαγές. Από την αφαίμαξη του λαϊκού εισοδήματος θα προκύψουν για ακόμα μια φορά τα ματωμένα πρωτογενή πλεονάσματα για να "βγουν" τα προαπαιτούμενα του Ταμείου Ανάκαμψης!

Σύμφωνα με τον κρατικό προϋπολογισμό, τα **ασφαλιστικά ταμεία** και το 2025 θα παρουσιάσουν πλεόνασμα 647 εκατ. ευρώ, από 958 εκατ. ευρώ φέτος, ενώ την ίδια στιγμή οι συνταξιούχοι θα υποχρεωθούν να επιβιώσουν με μια αύξηση κάτω από το 2,5% στις συντάξεις τους, όταν ακόμα και ο επίσημος πληθωρισμός θα ανέλθει στο 2,7%! Δηλαδή οι υποτιθέμενες "αυξήσεις του εισοδήματος" προσδιορίζονται στα αστρονομικά ποσά του **μισού ευρώ την ημέρα στις συντάξεις!**

Και, βέβαια, τουλάχιστον **700.000 συνταξιούχοι**, εξαιτίας της «προσωπικής διαφοράς», δεν θα δούνε καμία αύξηση, όπως δεν θα υπάρξουν αυξήσεις και στις επικουρικές συντάξεις. Η καθήλωση, που στην πραγματικότητα συνεπάγεται μείωση των συντάξεων, αποτυπώνεται και στις μεταβιβάσεις του τακτικού προϋπολογισμού για συντάξεις, οι οποίες μειώνονται κατά 512 εκατ. ευρώ και σε ποσοστό 3,3%!

Η **επίθεση στους συνταξιούχους** εκφράζεται και με τη συνεχιζόμενη αφαίμαξη των συντάξεών τους από το «χαράτσι» της Ειδικής Εισφοράς Αλληλεγγύης για τον ΑΚΑΓΕ, που το 2025 θα ανέλθει στα 886 εκατ. ευρώ, όσα και φέτος. Συγκεκριμένα, στις κύριες συντάξεις το χαράτσι ανέρχεται στα 766 εκατ. ευρώ και στις επικουρικές στα 120 εκατ. ευρώ. Δηλαδή μόνο μέσα σε δύο χρόνια αφαιρούνται από την τσέπη των συνταξιούχων 1,772 δισ. ευρώ.

Πέρα όμως και από όσα γράφονται στον προϋπολογισμό, υπάρχουν και εκείνα που δεν γράφονται πουθενά αλλά είναι παρόντα σε κάθε πρότασή του:

Είναι τα 3 δισ. ευρώ κέρδη των τραπεζικών ομίλων μόνο το πρώτο 9μηνο του χρόνου, με οδηγό τους «αναβαλλόμενους φόρους» και τα χαράτσια που φορτώνονται στον λαό.

Είναι ο στόλος των 180 δισ. των εφοπλιστών με τις 50 και πλέον φοροαπαλλαγές.

Είναι τα κέρδη της τάξης του ...230% των ενεργειακών ομίλων την ώρα που ο λαός βυθίζεται στο σκοτάδι.

Όλα αυτά δηλαδή που σπεύδει να θωρακίσει η κυβέρνηση, με άλλον έναν βαθιά ταξικό προϋπολογισμό.

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ NAT ΓΙΑ ΤΟ 2025

Αποσπάσματα από την ανακοίνωση της ΠΕΜΕΝ, εκπρόσωπος της οποίας συμμετέχει στο Δ.Σ. του NAT με απόφαση του Συμβουλίου Επικρατείας.

Ο προϋπολογισμός του NAT για το 2025, που συζητήθηκε στις 29/11/2024 στο Δ.Σ. του NAT, εναρμονίζεται στις κατευθύνσεις του αντιλαϊκού κρατικού προϋπολογισμού του 2025, που συγκροτήθηκε υπό το πρίσμα της δημοσιονομικής πειθαρχίας του νέου συμφώνου σταθερότητας και του ταμείου ανάκαμψης της ΕΕ.

Σε αυτό το περιβάλλον, το εφοπλιστικό κεφάλαιο διατηρεί μακριά λίστα φοροαπαλλαγών, παροχών, επιδοτήσεων και προνομίων, όπως την εθελοντική φορολόγηση, το αφορολόγητο πετρέλαιο, τη χρηματοδότηση των ενδοησιακών και διαπεριφερειακών ακτοπλοϊκών γραμμών, τη χρηματοδότηση για την ανανέωση του στόλου της ακτοπλοΐας.

Παρόλλα, εκμεταλλεύεται τους ιμπεριαλιστικούς ανταγωνισμούς, για να αυξήσει την κερδοφορία του. Οι εμπόλεμες ζώνες είναι παράδεισος κερδοφορίας για το εφοπλιστικό κεφάλαιο, με την εκτόξευση των ναύλων, αλλά και τις προσαυξημένες αποζημιώσεις, σε περίπτωση χτυπήματος ή απώλειας του πλοίου. Αυτό συμβαίνει και με τους πολέμους που βρίσκονται σε εξέλιξη, στη Μαύρη και την Ερυθρά Θάλασσα, στη Λωρίδα της Γάζας.

Οι εφοπλιστές σπάνε κάθε ρεκόρ κέρδους, από την εκμετάλλευση των ναυτεργατών, σε όλες τις κατηγορίες πλοίων, αυξάνοντας διαρκώς τα κέρδη τους, με εργαλείο την αντιναυτεργατική νομοθεσία (ν.2687/1953, ν.4150/2013, ν.4714/2020 κ.ά.), το χτύπημα των μισθών και τη μη εφαρμογή των ΣΣΕ, τις μειωμένες οργανικές συνθέσεις, τα εξαντλητικά ωράρια εργασίας, τις επικίνδυνες συνθήκες διαβίωσης, τις ομαδικές απολύσεις, την υπονόμευση της προστασίας και της ασφάλειας της ανθρώπινης ζωής στη θάλασσα, τη διείρυνση της ανασφάλιστης εργασίας.

Είναι αυτοί που έχουν ληλατήσει και το NAT, με νομοθετικές ρυθμίσεις, με θαλασσοδάνεια και με εκατομμύρια χρέη από οφειλές ασφαλιστικών εισφορών.

Αυτή η πολιτική είχε ως αποτέλεσμα το NAT, όταν εντάχθηκε στον ΕΦΚΑ το 2016 να έχει οργανικό έλλειμμα σχεδόν 1 δισ ευρώ!

Οι ναυτεργάτες έχουν να αντιμετωπίσουν, εκτός των άλλων, τη φοροεπιδρομή στο εισόδημα τους, το πετσόκομμα των συντάξεων, τη ληλασία της περιουσίας του NAT και τον Οίκο Ναύτη, που δεν αξιοποιείται προς όφελος της ναυτεργατικής οικογένειας.

Στην παρέμβασή μας στο ΔΣ του NAT, επιπλέον επισημάναμε ότι **συνεχίζεται η αδιαφάνεια της χρήσης των χρημάτων του Κεφαλαίου Ναυτικής Εκπαίδευσης (ΚΝΕ)**, που έχει να πραγματοποιήσει ισολογισμό από το 2003!

Στον προϋπολογισμό γίνεται αναφορά στις κρατήσεις που γίνονται για το ΚΝΕ, ύψους 3.400.000 ευρώ. Πώς κατανέμεται αυτό το ποσό, όταν η δημόσια ναυτική εκπαίδευση υποβαθμίζεται κάθε χρόνο και περισσότερο;

Με αφορμή τις εισπράξεις που προϋπολογίζονται, ύψους **12.500.00 ευρώ**, υπέρ του ΕΛΟΕΝ, επισημάναμε ότι το Μάρτιο που μας πέρασε, η κυβέρνηση της ΝΔ, δια στόματος της **υπουργού Εργασίας Δ. Μιχαηλίδου**, επανάφερε την εκβιαστική τακτική της μη έγκρισης του προϋπολογισμού του ΕΛΟΕΝ, για την έναρξη καταβολής των οικογενειακών επιδομάτων του 2024.

Η υπόθεση του ΕΛΟΕΝ αποτελεί **casus belli για όλους τους ναυτεργάτες**. Τα χρήματα του ΕΛΟΕΝ παρακρατούνται από τους ναυτεργάτες και τη σκληρή δουλειά τους, για να αναδιανέμονται με τη μορφή των επιδομάτων για τα παιδιά μας.

Με αυτές τις παρατηρήσεις κι επειδή θεωρούμε ότι ο Προϋπολογισμός του NAT, είναι συνέχεια και απόρροια της συνολικής αντιλαϊκής πολιτικής της κυβέρνησης της ΝΔ, που είναι μακριά και αντίθετη με τα συμφέροντα των ναυτεργατών, ο εκπρόσωπος της ΠΕΜΕΝ, **καταψήφισε** τον προϋπολογισμό του NAT για το 2025 σε αντίθεση με τα υπόλοιπα μέλη του Δ.Σ.

Με αγώνα διεκδικούμε την αύξηση του εισοδήματος μας και την προστασία της ζωής μας

2 Δεκέμβρη 2024

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΗΣ ΠΕΜΕΝ

Δραστηριότητες 3μήνου της ΠΕΣ-ΝΑΤ

➤ Την **Πέμπτη 17 Οκτώβρη το πρωί**, συμμετείχαμε στην μεγάλη πανυγειονομική απεργία και στη συγκέντρωση στο υπουργείο Υγείας ενάντια στην πολιτική που διαλύει τα νοσοκομεία, τα κέντρα υγείας και βάζει σε κίνδυνο ακόμα και τη ζωή των ασθενών.

➤ Την **Πέμπτη 17 Οκτώβρη το απόγευμα**, συμμετείχαμε στην κινητοποίηση των λιμενεργατών της COSCO, μαζί με σωματεία και φορείς του Πειραιά, μπλοκάροντας ένα φορτίο με σφαίρες για το κράτος - δολοφόνο Ισραήλ.

«Σήμερα κάνουμε πράξη αυτό που αποφασίσαμε την Τετάρτη στη Γενική Συνέλευση του Σωματείου ΕΝΕΔΕΠ. Να μην επιτρέψουμε να μεταφερθεί από το λιμάνι του Πειραιά πολεμικό υλικό για να συνεχίζεται η γενοκτονία του Παλαιστινιακού λαού», τόνισε εκεί ο Μάρκος Μπεκρής, πρόεδρος του Σωματείου ΕΝΕΔΕΠ και του Εργατικού Κέντρου Πειραιά, ενώ στάθηκε στην ανάγκη απεμπλοκής από τους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς και τους ανταγωνισμούς, που καθιστούν τη χώρα μας και το λιμάνι του Πειραιά στόχο αντιποίνων.

➤ Συμμετείχαμε στην **4ήμερη απεργία των ναυτεργατών από 22 - 25 Οκτώβρη**. Με τα ναυτεργατικά σωματεία ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ σε ανακοίνωσή τους μεταξύ άλλων να τονίζουν:

«Με την παλικαρισία στάση τους οι ναυτεργάτες σήκωσαν το βάρος του απεργιακού αγώνα, κόντρα σε κυβέρνηση, εφοπλιστές και τους μηχανισμούς τους.»

Η απεργία έληξε με απόφαση της πλειοψηφίας της ΠΝΟ, που απέρριψε την πρόταση των δύο σωματείων «να γίνουν τώρα συνελεύσεις των πληρωμάτων, να πάρουμε τη γνώμη τους και να προχωρήσουμε σε συνέχιση των κινητοποιήσεων, κλιμακώνοντας μπροστά και στην πανελλαδική πανεργατική απεργία στις 20 Νοεμβρίου.»

Η πλειοψηφία της ΠΝΟ, υπέγραψε «άρον - άρον μια πρόταση πολύ κάτω από τις απαιτήσεις των ναυτεργατών, πολύ κάτω από το διεκδικητικό πλαίσιο ακόμα και της ίδιας της Ομοσπονδίας. Συγκεκριμένα, η πρόταση περιλαμβάνει αυξήσεις 5% για το 2025 και 2% για το 2026». Από την άλλη θα πρέπει να σημειωθεί πως «ακόμα και αυτές τις αυξήσεις τις κέρδισαν οι ναυτεργάτες με τον απεργιακό τους αγώνα».

➤ Την **Παρασκευή 8 Νοέμβρη**, συμμετείχε ο Γενικός Γραμματέας του σωματείου μας σε κινητοποίηση στην Καλλιθέα για την αποτροπή κατάσχεσης κατοικίας από τη «doValue».

➤ Το **Σάββατο και την Κυριακή 9 - 10 Νοέμβρη**, συμμετείχαμε στην Πανελλαδική Σύσκεψη του ΠΑΜΕ, στο κλειστό γήπεδο Γαλατσίου.

«Τα κέρδη τους ή οι ζωές μας. Διεκδικούμε τη ζωή που μας αξίζει, στον δρόμο της ανατροπής»: Με προμετωπίδα το σύνθημα αυτό και με το βλέμμα στραμμένο στην οργάνωση της αντεπίθεσης των εργαζομένων, στην αναμέτρηση με την πολιτική των κυβερνήσεων και των μονοπωλίων, χιλιάδες συνδικαλιστές βρέθηκαν στο Γαλάτσι. Περισσότερα από 590 σωματεία από όλη τη χώρα μετέφεραν για δύο μέρες την πλούσια, ζωντανή, μαχητική πείρα τους.

Ήταν μία από τις κορυφαίες, συλλογικές, ουσιαστικές και ζωντανές διαδικασίες του εργατικού κινήματος, με μεγάλη διεθνή απήχηση. Συνδικάτα που έχουν δώσει το στίγμα εργατικών κινητοποιήσεων στην Ευρώπη, στις ΗΠΑ και αλλού συμμετείχαν στις διήμερες εργασίες.

➤ Το **Σάββατο 16 Νοέμβρη**, καταθέσαμε Στεφάνι στο Πολυτεχνείο, τιμώντας τα 51 χρόνια από τον ηρωικό ξεσηκωμό.

➤ Την **Κυριακή 17 Νοέμβρη**, συμμετείχαμε στην πορεία του Πολυτεχνείου. Η μεγάλη διαδήλωση έστειλε το μήνυμα ότι 51 χρόνια μετά τα συνθήματα που γράφτηκαν στις πύλες του Πολυτεχνείου, «**Έξω οι ΗΠΑ - Έξω το ΝΑΤΟ**», τόσο αυτά όσο και το σύνθημα για «**Ψωμί - Παιδεία - Ελευθερία**» παραμένουν ζωντανά και επίκαιρα. Κρατούν τη φλόγα αναμμένη για ακόμα πιο αποφασιστικούς, μαζικούς και ανυποχώρητους αγώνες. Παλλαϊκό μήνυμα: **Λευτεριά στην Παλαιστίνη, καμιά εμπλοκή της Ελλάδας στη σφαγή!**



➤ Την **Τετάρτη 20 Νοέμβρη**, συμμετείχαμε στην 24ωρη απεργία μαζί με τα ναυτεργατικά σωματεία ΠΕΜΕΝ και ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ.

➤ Την **Παρασκευή 22 Νοέμβρη**, συμμετείχαμε στο μεγαλειώδες Πανελλαδικό Συλλαλητήριο των Συνταξιούχων. Βροντερή και αποφασιστική ακούστηκε στο κέντρο της Αθήνας η φωνή των συνταξιούχων που από τον Έβρο μέχρι την Κρήτη συνέρρευσαν στην Αθήνα, συγκροτώντας ένα μεγάλο πανελλαδικό συλλαλητήριο, με οργανωτές τις Συνεργαζόμενες Συνταξιοχικές Οργανώσεις.



➤ Την **Τετάρτη 4 Δεκέμβρη**, συμμετείχαμε ανταποκρινόμενοι στο κάλεσμα του ΠΑΜΕ, στη μεγάλη συγκέντρωση στο Σύνταγμα, απαιτώντας να καταργηθεί το αντεργατικό πλαίσιο που τσακίζει μισθούς, αλλά και την υπερψήφιση της πρότασης νόμου που κατέθεσαν πάνω από 6:30 σωματεία για την επαναφορά των Συλλογικών Συμβάσεων, την επαναφορά 13ου και 14ου μισθού και σύνταξης.

➤ Την **Τετάρτη 11 Δεκέμβρη**, συμμετείχαμε στη συγκέντρωση στο Σύνταγμα ενάντια στον αντιλαϊκό κρατικό προϋπολογισμό της φοροληστείας και των πολεμικών δαπανών.

Στις πολιτικές που μαυρίζουν τη ζωή μας αντιτάσσουμε την ενότητά μας, με οργάνωση και αγώνα. Συμμετέχουμε στη ζωή και τη δράση, γινόμαστε ταμιακά εντάξει, φέρνουμε νέα μέλη στην ΠΕΣ-ΝΑΤ.

Χαιρετιστήριο της Συντονιστικής Επιτροπής Αγώνα των Συνεργαζόμενων Συνταξιοχικών Οργανώσεων προς όλους τους Συνταξιούχους της χώρας μας

Η Πανελλαδική συγκέντρωση των συνταξιούχων στις 22/11/2024 στην Αθήνα ήταν η μαζικότερη αγωνιστική εκδήλωση που ξεπέρασε ακόμη και τις προ κορονοϊού μαζικές εκδηλώσεις.

Η Συντονιστική Επιτροπή Αγώνα (ΣΕΑ) των συνταξιοχικών οργανώσεων χαιρετίζει και σφίγγει το χέρι των χιλιάδων αγωνιστών συνταξιούχων γυναικών και ανδρών όλης της χώρας που με μαζικό, απaráμιλλο, αγωνιστικό θάρρος και περηφάνια, διέσχισαν όλους τους δρόμους και τις θάλασσες της χώρας μας, απηφάντας κούραση και ταλαιπωρία, για να φθάσουν να πάρουν μέρος στην μεγαλειώδη πανελλαδική συγκέντρωση κατακλύζοντας ασφυκτικά το κέντρο της Αθήνας. Όλους τους απόμαχους της δουλειάς, όχι του αγώνα και της ζωής που συνεχίζουν όπως σε όλη τους την ζωή να παλεύουν και να αγωνίζονται μέχρι σήμερα για μια ζωή με αξιοπρέπεια όχι μόνο για τους εαυτούς τους, αλλά και για την νέα γενιά που οι κυβερνήτες της επιφυλάσσουν χειρότερη ζωή.



Στους χιλιάδες αγωνιστές από όλες τις γωνιές της χερσαίας και νησιωτικής μας χώρας που έφθασαν συντεταγμένα στο κέντρο της πρωτεύουσας παίρνοντας μέρος με μαζικό, αγωνιστικό παλμό στην συγκέντρωση και την μεγαλειώδη πορεία στο Πρωθυπουργικό μέγαρο παρά την κούραση και την δοκιμασία του επίπνου ταξιδιού.

Που δεν σταμάτησαν ούτε στιγμή με ψηλά το κεφάλι, να φωνάζουν τα συνθήματα της ΣΕΑ και να διατρανώνουν την απαίτησή τους να λυθούν τα οξυμένα προβλήματα που για χρόνια μένουν άλυτα, στέλνοντας καθαρό μήνυμα προς την κυβέρνηση και σε όλους προσδοκούν να κυβερνήσουν ότι οι αγώνες των συνταξιούχων δεν πρόκειται να σταματήσουν αν δεν δοθούν λύσεις σε αυτά που έχουν με την βία αρπάξει όλες οι κυβερνήσεις και η σημερινή συνεχίζει.

Θα συνεχίζουν να δίνουν την μάχη με ψηλά το κεφάλι γιατί ό,τι διεκδικείται είναι δίκαιο και πληρωμένο από τον μόχθο και τον αγώνα μιας ζωής και δεν το χρωστούν σε καμιά κυβέρνηση, τραπεζίτη, δανειστή.

Γι' αυτό από την συγκέντρωση εκφράσθηκε ομόφωνα, ομόθυμα η απαίτησή τους για συνάντηση της ΣΕΑ με τον Πρωθυπουργό της χώρας για να δοθούν απαντήσεις που θα λύνουν τα προβλήματα όπως αυτά εκφράζονται στο υπόμνημα της ΣΕΑ, απορρίπτοντας τις αυξήσεις και τα επιδόματα κοροϊδία την στιγμή που όλες οι περικοπές που έχουν γίνει και η ακρίβεια δημιουργούν καταστάσεις ανέχειας και πείνας.

Ο αγώνας φέρνει αποτέλεσμα.

Η ΣΕΑ στην συνάντηση που έγινε στο μέγαρο Μαξίμου με τον διευθυντή του γραφείου του κ. Πρωθυπουργού απαίτησε αυτή την συνάντηση αίτημα που σταθερά παραμένει γιατί εκείνη την ώρα λόγω ανειλημμένων υποχρεώσεων του Πρωθυπουργού δεν μπορούσε να γίνει.

Ακολουθήθηκε η εξής διαδικασία:

Την Δευτέρα 25/11/2024 έγινε προπαρασκευαστική συζήτηση με Γ.Γ του υπουργείου εργασίας κ. Κ. Τσαγκαρόπουλο, για να προετοιμαστεί συνάντηση με την Υπουργό Εργασίας.

Την Τρίτη 26/11/2024 έγινε συνάντηση με τον Υπουργό Επικρατείας κ. Μ. Βορίδη παρουσία του κ. Τσαγκαρόπουλου ώστε να γίνει επίσης προπαρασκευαστική συζήτηση για συνάντηση με τον κ. Πρωθυπουργό.

Στο τραπέζι της συζήτησης τέθηκαν όλα τα προβλήματα του συνταξιοχικού κόσμου της χώρας μας και η απαίτηση να δοθούν συγκεκριμένες απαντήσεις για την λύση τους.

Έκανε καθαρό ότι οι συνταξιούχοι διεκδικούν τα αιτήματα που έχουν επιδώσει με το υπόμνημα της ΣΕΑ και δεν πρόκειται να συμβιβασθούν ή να αποδεχθούν μετά από 15 χρόνια φοβερών περικοπών στις συντάξεις, κύριες και επικουρικές, στο ΕΚΑΣ, στα δώρα, στην υγεία, σε πληρωμένες κοινωνικές παροχές, να μην δίνονται ουσιαστικές

ή και καθόλου αυξήσεις σε όσους έχουν προσωπική διαφορά καθώς επιδόματα ψίχουλα, την στιγμή που πρέπει να δοθεί η 13^η και 14^η πληρωμένη τους σύνταξη. Να γίνονται κρατήσεις για την υγεία ακόμη και στους πεθαμένους. Να μην δίνονται σε όλους τους συνταξιούχους τα αναδρομικά των 11μηνών. Οι συντάξεις χρεϊας να είναι κάτω από την εθνική σύνταξη. Να μην προσλαμβάνονται, γιατροί και νοσηλευτικό προσωπικό και προσωπικό στον ΕΦΚΑ για την έκδοση των συντάξεων.

Η ΣΕΑ για την πορεία των συναντήσεων θα κρατάει τα σωματεία της ενήμερα και δεν θα σταματήσει ούτε για μια στιγμή τις αγωνιστικές της προσπάθειες για να δοθούν λύσεις στα οξυμένα μας προβλήματα.

Καλεί τα σωματεία της δύναμής της σε όλη την χώρα να βρίσκονται σε αγωνιστική ετοιμότητα, να ενημερώσουν τα μέλη τους για τις εξελίξεις.

Καλεί τα σωματεία της δύναμής της σε όλη την χώρα να βρίσκονται σε αγωνιστική ετοιμότητα, να ενημερώσουν τα μέλη τους για τις εξελίξεις.

Να δυναμώνουμε παραπέρα τους δεσμούς μας νικώντας τους φόβους και την απογοήτευση, την λογική του δεν γίνεται τίποτα που καλλιεργεί το σύστημα. Με τον αγώνα μας και μόνο με τον αγώνα μας θα δοθούν λύσεις στα προβλήματά μας.

Αθήνα, 28.11.2024

Οι Συνεργαζόμενες Συνταξιοχικές Οργανώσεις
ΙΚΑ - ΟΑΕΕ - ΠΕΣ ΝΑΤ - ΔΗΜΟΣΙΟΥ - ΠΟΣΕ ΟΑΕΕ - ΕΛΤΑ
- ΟΣΕ - ΠΣΣ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ - ΠΟΣΕΑ ΕΤΕΑΠ - ΕΣΤΑΜΕΔΕ